



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ

Αρ. Φακ.: 04.02.014.001
Αρ. Τηλ.: 22809573/ 22800697
Αρ. Φαξ: 22806323

7 Νοεμβρίου 2023

Διευθυντές/ Διευθύντριες
Δημόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων
Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης και Μέσης Τεχνικής
και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης

Θέμα: Ευρωεκλογές 2024, Εκλογές Αρχών Τοπικής Αυτοδιοίκησης και Μελών Σχολικών Εφορειών: Ενεργός πολιτότητα και συμμετοχή των νέων στα τοπικά και ευρωπαϊκά δρώμενα

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, πληροφορείστε για τα ακόλουθα:

Στις επερχόμενες εκλογές για ανάδειξη Μελών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, των Αρχών Τοπικής Αυτοδιοίκησης και Μελών Σχολικών Εφορειών, τον Ιούνιο του 2024, καλούνται οι πολίτες να διαδραματίσουν τον δικό τους ρόλο στην οικοδόμηση μιας εύρωστης και υγιούς δημοκρατικής κοινωνίας.

Με γνώμονά μας τη διαμόρφωση του ενεργού, υπευθύνου και δημοκρατικού Ευρωπαίου πολίτη, ο οποίος να ενημερώνεται για τα τοπικά, ευρωπαϊκά και διεθνή δρώμενα, να εκφράζει αβίαστα την άποψή του και να λειτουργεί προς το κοινό συμφέρον, καλούμε τις σχολικές μονάδες να στηρίξουν την προσπάθεια για ενθάρρυνση των νέων να ασκήσουν το δικαίωμα ψήφου τους στις εκλογές του 2024.

Με στόχο την ανάπτυξη μιας υγιούς και ενεργού πολιτότητας και την ενθάρρυνση της συμμετοχής των νέων στα τοπικά και ευρωπαϊκά δρώμενα, **προτείνονται ενδεικτικά οι πιο κάτω δράσεις/ εκδηλώσεις:**

- Διαλέξεις (π.χ. από το Γραφείο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Κύπρο, από ευρωβουλευτές)
- Διοργάνωση εκστρατείας ενημέρωσης της κοινότητας με την εθελοντική συμμετοχή των μαθητών/τριών
- Ενδοσχολικός Διαγωνισμός για δημιουργία αφίσας/ εικαστικού έργου/ μικρού βίντεο που μπορούν να χρησιμοποιηθούν κατά την εκστρατεία ενημέρωσης της κοινότητας
- Αγώνες διαλογικών συζητήσεων για προώθηση του δημοκρατικού διαλόγου, της κριτικής σκέψης και των δεξιοτήτων επιχειρηματολογίας (π.χ. σε θέματα που



αφορούν στην ενεργό πολιτότητα, τη δημοκρατία, τον αλληλοσεβασμό, τα ανθρώπινα δικαιώματα κ.α.)

- Οργάνωση ενδοσχολικού συνεδρίου
- Οργάνωση βιωματικών και θεατρικών εργαστηρίων
- Αναρτήσεις σχετικών έργων στη σχολική ιστοσελίδα
- Παρουσιάσεις/συνεντεύξεις σε τοπικά ΜΜΕ

Καλείστε επίσης, να ενημερώσετε τους/τις μαθητές/τριες **ότι οι Ευρωεκλογές, οι εκλογές Αρχών Τοπικής Αυτοδιοίκησης και Μελών Σχολικών Εφορειών, θα διεξαχθούν στις 9 Ιουνίου 2024 και δικαίωμα ψήφου έχουν όλοι οι πολίτες της Δημοκρατίας, ηλικίας 18 ετών και άνω, που διαμένουν στην Κύπρο και είναι εγγεγραμμένοι στον μόνιμο εκλογικό κατάλογο. Δικαίωμα εγγραφής στον εκλογικό κατάλογο έχουν οι γεννηθέντες μέχρι και τις 9 Ιουνίου 2006.**

Σημειώνεται ότι για να έχουν τη δυνατότητα να ασκήσουν το δικαίωμα τους οι επηρεαζόμενοι μαθητές **θα πρέπει να εγγραφούν στον εκλογικό κατάλογο από τις 3 Ιανουαρίου μέχρι και τις 2 Απριλίου 2024.** Αιτήσεις εγγραφής στον κατάλογο μπορούν να υποβάλλονται ηλεκτρονικά μέσω διαδικτύου στην ηλεκτρονική διεύθυνση voter-registration.service.gov.cy ή στα κατά τόπους Γραφεία των Επαρχιακών Διοικήσεων, στα Κέντρα Εξυπηρέτησης του Πολίτη (ΚΕΠ) και στα Κέντρα Πολίτη (ΚΕ.ΠΟ) – Κυπριακά Ταχυδρομεία, με τη συμπλήρωση σχετικού [εντύπου](#).

Με την επάνοδο στα σχολεία, μετά τις διακοπές των Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς, καλούνται οι Διευθύνσεις των Σχολείων Μέσης, Τεχνικής και Ιδιωτικής Εκπαίδευσης να υπενθυμίσουν τους επηρεαζόμενους μαθητές για το δικαίωμα ψήφου και να τους ενθαρρύνουν να το ασκήσουν.

Δρ Ηλίας Μαρκάτζης
Διευθυντής Μέσης Τεχνικής
και Επαγγελματικής
Εκπαίδευσης
και Κατάρτισης

Δρ Κυπριανός Δ. Λούης
Διευθυντής
Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης

Κοιν.: Επικεφαλής του Γραφείου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Κύπρο
: Γ.Ε.Μ.Ε., Γ.Ε.Τ.Ε.

: Π.Λ.Ε. Επαρχιακών Γραφείων Παιδείας
(Μέσης Εκπαίδευσης)

